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Basis- en secundair onderwijs  -  Levensbeschouwelijke vakken

Artikel 24 van de Belgische Grondwet bepaalt dat alle leerlingen die leerplichtig zijn, 
recht hebben op een morele of religieuze opvoeding ten laste van de gemeenschap. De 
scholen ingericht door openbare besturen bieden, tot het einde van de leerplicht, de 
keuze aan tussen onderricht in een der erkende godsdiensten en de niet-confessionele 
zedenleer. De keuze voor godsdienst of niet-confessionele zedenleer (of de keuze voor 
een vrijstelling) wordt door een ouder of voogd (of meerderjarige leerling) gemaakt bij 
de eerste inschrijving van de leerling in een officiële lagere of secundaire school.

De statistische jaarboeken van het Vlaamse onderwijs geven enkel het aantal leerlingen 
weer die een cursus godsdienst of niet-confessionele zedenleer volgen (of vrijgesteld 
zijn) per onderwijsnet en provincie, niet per school. De bijlagen bij het antwoord op 
schriftelijke vraag nr. 272 van 6 februari 2018, gericht aan toenmalig bevoegd minister 
Crevits, bevatten de cijfergegevens per levensbeschouwelijk vak en per school op 
teldagen 1 februari 2016 en 1 februari 2017.

Kan de minister aan de hand van deze schriftelijke vraag de cijfergegevens voor de 
afgelopen tien schooljaren geven? Wat is het aantal leerlingen dat de afgelopen tien 
schooljaren heeft gekozen voor een levensbeschouwelijk vak? Graag een verdeling per 
school (basis- en secundair onderwijs), per onderwijsniveau, per onderwijsnet, per 
gemeente, per schooljaar en per levensbeschouwelijk vak. Graag melding van het aantal 
leerlingen per vak per school in absolute cijfers en percentages.
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Het Statistisch Jaarboek bevat een schat aan gegevens over de onderwijsmaterie. Jaar na
jaar actualiseert de onderwijsadministratie de inhoud. Zo raadpleegt de Vlaams 
volksvertegenwoordiger nooit verouderde gegevens.
De Vlaams volksvertegenwoordiger kan met volgende link het Statistisch Jaarboek van het 
Vlaams onderwijs i.v.m. de levensbeschouwelijke keuze analyseren. De Vlaams 
volksvertegenwoordiger zoekt verder onder de rubriek “Schoolbevolking” en klikt daarna 
op de link “Godsdienst en niet-confessionele zedenleer”. De tabel bevat informatie over 
het aantal leerlingen, opgesplitst per provincie, geslacht, onderwijsnet en onderwijsniveau. 
De Vlaams volksvertegenwoordiger vindt er ook informatie terug volgens gekozen cursus 
godsdienst of niet-confessionele zedenleer van de leerling.

Na een gegevensontsluiting van het Agentschap voor Onderwijsdiensten (AGODI) verstrek 
ik informatie over de keuzes van leerlingen voor de levensbeschouwelijke vakken per 
school. In de beleidsdatabank van Onderwijs en Vorming zijn deze gegevens opgenomen 
vanaf het schooljaar 2013-2014, daarom start ik mijn overzicht vanaf dat schooljaar. 
Cijfers over 2020-2021 zijn nog voorlopige cijfers. Latere gegevens kunnen verschillen.
De ontsluiting bevat alle leerlingen, zoals geteld op de eerste schooldag van februari. De 
leerlingen schreven zich in zowel het voltijds gewoon als het buitengewoon onderwijs in, 
zowel in het lager als in het secundair onderwijs.
Leerlingen in studierichtingen waar er geen levensbeschouwelijk onderricht is (HBO, Se-n-
Se, voorbereidend leerjaar hoger onderwijs) zitten in de categorie “niet van toepassing”.
AGODI raadpleegde de beleidsdatabank op 08/06/2021.
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Overzicht

https://onderwijs.vlaanderen.be/nl/nl/onderwijsstatistieken/statistisch-jaarboek/statistisch-jaarboek-van-het-vlaams-onderwijs-2019-2020
http://www.vlaamsparlement.be/link?id=12749

